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Alku a revízióról?
(vl) A szovjet, ugylátszik, meg­

csinálta a a,aga boltját a revízióval. 
Legalább is azt sejtteti az a sokat­
mondó, sorok közt sokatmondó 
cikk, amelyet George Popoff irt a 
magyar kormány félhivatalosába, a 
Budapest: Hírlapba, ezeken a címe­
ken :

„Németország kezében van a 
gazdasági világválság sorsa,“ — 
„Nyugateurópa izgalommal várja, 
hogy az antant flottaegyezménye 
után megnyitja e Németország barát­
sági szerződését a szovjettel.“

Ha jól tudunk olvasni, ez az 
izgalom, sajnos, nem is olyan 
óriási. Ellenben a fölvetett, vagy a : 
súrolt kérdések egymagukban is 
riasztók, hátha még a Bethlen kor­
mány orgánumában merülnek fel. j 
Az első kérdőjel : vájjon a flotta­
egyezmény hátterében az ügyes, 
erőszakos és ármányos francia 
diplomaták a kiforratlan es szép 
szavak, szeg eszmei csillagok után 
kapkodó labour-emberek ellenében 1 
nem teremtettek olyan helyzetet, 
amely a llottakérdéshen tanúsított 
engedékenységért újabb előnyöket 
biztosit Franciaországnak a száraz­
földi fegyverkezés terén es amely­
be:; még ,jobban megszorítják azt 
az aranyláncot, amelyet Parisból, az 
állami bank pincéiből a többi euró- ' 
pai népek nyakába vetettek.

A másik kérdés meg elképesztőbb. 
Az egyezmény árnyékában nem 
történt-e üzlet a revízió rovására, ! 
olyan üzlet, amelyet a szovjet te- ' 
hetséges es találékony diplomáciája j 
több mint egy év óta előkészített 
hosszú kézzel. Ha sejtelmünk nem j 
csak, a szovjet nagy pénzekhez, j 
tisztára főnyereményhez, jutott azál­
tal, hogy Németország és Olaszor­
szág, Franciaországban fölvett 
óriáskölcsöneik jórészét Szovjetor­
szágba invesztálják.

Most már tisztán dereng szemünk j 
előtt azoknak a cikkeknek a jelen- i 
tősége, amelyek egy év óta a pesti 
sajtóban a szovjetkormányt az euró­
pai revízió bajnokaként szerepelte! 
ték, tudjuk mi rejlik a revíziós 
államblok megalakulásáról feltálalt 
tudósítások mögött, amelyek oly fé­
nyesek voltak, hogy csak a Moszkvába 
menekült első pesti újságírói garni­
túra kopogtathatta, most már tud­
hatjuk, mit jelentett a fölmelegitett 
jelszó, hogy “ha senki mással nem, 
akkor az ördöggel szövetkezünk.“ 
Csakhogy az ördög becsapta szövet­

ségeséit. Értékelhetjük azt a szinten 
fölmerült tervet is, hogy Románia 
ellen akár az orosz szovjettel is 
össze kell fogni Mindezt
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általuk összete-i gyümölcsét es 
kovácsolt, vagy legalább falra festett 
revíziós biok elárulásával zsebre

aht «nem vágták azokat a |pénzeket, amelyek
Moszkvából helyezték cl nagy fúr- 1 nélkül gyilkos rendszerüket 
fanggal és célszerűséggel, amíg most 
leszakították a nagy stratégiai fölépi-

nem
tarthattak volna lenn tovább.

melyek elől az értelem riadtan tér ki. 
Utolsó réteg a misztikus tudattalan. 
Itt születnek az ideálok, vallások, 
művészetek, társadalmi szokások, az 
eges.. szellemi kultúra.

A tudatalatti bensőt nem ismerjük, 
de szava : a gyönyör és a fájdalom 
s ez a szó kér, követel és paran­
csol. Kiáltása az éhség és a szere­
lem. Az éhség és a szerelem világ­
mozgató erők. El akarjuk kerülni a 
fajdalmai és el akarunk jutni a gyö­
nyörhöz. Ezen az utón a vágy ve­
zet. A vágy, mely értékessé vagy 
értéktelenné változtatja a dolgokat 
aszerint, hogy vágyódunk-e reájuk 

; vagy sem. A gyönyör teljesülésében 
1 vágóból jelentik : A Neue Preitssische Kreuzzeitnung „Súlyos : el is múlik, de a remény állandósult 

vadak Benes elleír címmel foglalkozik a Slilup üggyel, amelyet formájában a gyönyörűség minden
lehetősegét megadja.

A hit bizonyosságot lehel lelkűnkbe 
s ezt semmi sem ingathajja meg. A 
hit türelmetlen, mert a maga képére

Ä „megőrült“ cseh diplomata titka, a 
Tüka-isg^, a §kods-mii¥8k, a korrupció 

a Be&ies-affér árnyékában

Prágából aBeszeclovszkij esetnek mond. A lap ezzel kapcsolatban 
köretkezüket jelenti:

1 rdgai politikai körökben kínos feltűnést keltett, hogy Stilup. 
ti moszkvai cseh követség követ ségi tanácsosa, megtagadta a haza- ‘ akarja formálni az embereket 
térést és Oroszországban akar maradni. Ezt a rendkívüli esetet 
Stilup állitdtagos elmezavarával akarják indokolni. Az ok azonban 
másutt van. Stilup lokona az ismert töt tanárnak, inkának, akit 
nemrégiben, „hazaárulás" címén életfogytiglani börtönre ítéltek.
Stilup ugyanúgy sikvusuillt a tát autonómiáéi t. mint l aka. Ezért 
ab alját, a hatalmon lem eselietz Prágában poriiffnom. EE eg limes 
külügyminiszter üldözi gyűlöletével Stilujmt. nuat Stilup pár hónap­
iul1 ezeió/t a Pravn Liánban megjelent e.ikkebeu leleplezte Leins 
szoros pénzügyi pénzügyi kapcsolatait a cseh fegyverkezési ipcnral, 
kimutatta, hogy Lenes részvényt se a Skoda m ii veknek. Lenes ezért 
úgy állt bosszút, hogy Stilupot hazait adással vádolta. Jellemző, 
hogy Girsa dr, moszkvai cseh követ is megkapta visszahívását.
I indául Ravadal volt minisztert szemelték ki, <b■ hivatalbalézését 
az utolsó pillanatban megsemmisítették, mert Pánidul feleségi ma 
gyár nő, akinek kommunista üzelmeket vetnek szemére. Stilupnak. 
mint Kramaz, az ismivl politikus közli, súlyos anyaga van a cseh 
külügymiuiszteriumhgn uralkodó korrupcióról. Ez az anyag fölei/
Lenest kompromittálja, de hadügyminisztériumban lévő magasdlldsu 
személyiségeket, sőt magát Hradsini is veszélyezteti Stilup anyagá­
nak esetleges közzététele

1

Gálos Bernit előadása
Szombaton este hangzott el Gálos Bernét a háború után ki

Nemzeti Kaszinó liceális előadáJF. alakult uj lélektani iskolák meglepő, 
sorozatának megindulásaként Gems ! uj utat vágó eredményeit foglalta 
Bernét ciszterci tanár előadása 1 össje, roppant anyagot átfogó és
,Belső világunk“ címmel. i plasztikussá mindent

Ez a tudósítás nem lenne már sJmva.z..a •«..-<
szinte magától

aktuális, ha az est társadalmi jelen­
tőségét méltatná csupán ; az előadás 
komoly tudományossága, a közön-7 
ségre gyakorolt maradandó hatása 
azonban időszerűvé teszi a hiradásjL- 
az esemény elmúlta után is. Ez' a 
megállapítás védekezése a késedel­
mes tudósítónak, de külön dicsérete 
az előadó tudományos felkészüUs»x 
gének, stílusos előadásának és a' 
szépszámú, komoly érdeklődésű kö 
zönség figyelmének.

A modern pszihoanalitikusok figyel­
me az emberi lélek eddig ki nem 
derített, csak hatásaiban, működésé­
ben, katasztrófáiban ismeri mélysé­
geire, a tudatalatti lélekéletrc sze- 
geződött.

értetődővé tevő előadásában,
/tied/) világunk életében —- mon- 

/ dotta/Gálos Bernét — a tudatalatti 
energiák a leghatalmasabbak, légele - 
ifibbek. Az értelem kicsiny sziget, a 

•“"tudattalan hatalmas tengerében.
S ennek a hatalmas tengernek 

félelmes erőit- a hitet, a vágyat, a 
reményt - szembeállította a tudatos 
lélekjél£p gyenge fegyvereivel az 
értelemmel, intelligenciával, a tu­
dással. K

A tudattalan lélekfrti-ágbam három 
réteget különített el. A vegetativ 
tudattalant. Az itt működő erők (vér­
keringés, anyagcsere stb) hatása a 
lélekre máig ismeretlen. Második 
nagy rétegként az érzelmi öntudat­
lant sorolta : ennek féktelen erőit.

j gyorsan terjed, mert útja a pszihikai 
I ragályozás — ez a különös lelki 
! tér tűzés, amelynek hatása kiszámít- 
: Italian és beláthatlsn.

S maga a hit halhatatlan. Csak 
tárgyai változnak időnként. Istensé­
gek, vallások, politikai dogmák el­
múlhatnak, de a hit újabb és újabb 
tárgyát keres magának és Így örök- 
elete van. A hit munka nélkül ad 

; bizonyosságot, viszont a legkisebb 
tudomány osság is erőfeszítést köve­
tel ; hit epito erői mellett az értelem 
konstruktivitása eltörpül. A hit igaz- 

I sagot ad, az ész itt hiába vitázik,
1 bizonyít, igazol.
j Ezekkel a hatalmas erőkkel az érte­

lem nem tud megküzdeni. Az etn- 
j béri elme igába törte az elemek 
: erejét, de a saját “rejtett bensejével 
j szemben félelem fogja el : megismer- 
, hető-e ? Es vájjon az emberi lélek, 
j amelyet ismeret és tudás ki nem 
i elégíthet, nem lesz-e szomjasabb a 
I lélek belső világánál-: megismerése 
I után ?

Az előadás olyan rejtett hatalmas­
ságokról szól, melyeknek kilétét, ut- 

í ját nem tudjuk, de most már világo- 
I sabb érzékekkel érezzük energiájuk, 

erejük munkáját, hatását.
Ez a páratlanul érdekes, mindnyá- 

unkat közvetlenül éritő (egészen uj, 
különös, szinte félelmes világba adott 
bepillantást : önmagunkba. Gálos 
Bemard szerint „ismerd meg maga­
dat“ teljesíthetetlen tanács. De ezért 
a bepillantásért elismerés és köszö­
net jár, A Nemzeti Kaszinó további 
liceális előadásai számára mérték 
Gálos Bernard előadása. Magas mér­
ték és kötelező.

— Szülők figyelmébe ! A kalo 
csai Jézus-társasági Szent István 
Nevelőintézet — mely közel 70 éves 
szép múltra tekinthet vissza — leg­
később julius 15-éig fogad el jelent­
kezéseket. Tartásdij évi 110 P Rész­
letes {felvilágosítást nyújt a Jézus­
társasági Szexit István Nevelőintézet, 
Kalocsa.
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Stellner Zsigmondne

ujj« festem «eefhanikaiíag, legd 
vatosírbb színekből válogathat, 

női 1 '80, férfi 2 P

plisssé és gouvré üzeme
Baja, Vörösmarty-utca 1. szám. ___

Beszámítás az életfogytiglani 
fegyházbüntetésbe

Egy-két megjegyzés az Erdélyi-ügyben.
Büntetőjogi tanulmány. - Irta: Dr Thurzay Károly járásbirósági alelnök

Színes, lefakult,felkor- 
zsolt, vagy lekopott UMW|«I

Szavatolási ár n.„ , — -

Stellner Zslgmend
Cípöáruháza.

Telefonnám 287. - Heneráry-házzal szemben.

) élvezhet
Igaz ugyan, hogy minden ilyen 

i bűnözőnek ló év alatt testben és 
j lélekben nagyon sokat kell vezekel­

nie s a tó éves utón bizony a leg- 
! többen elpusztulnak, mégis-mégis 1

megvan a lehetőség arra, hogy újra 
éljenek s újból kezdjék az életet,Hl i badonbocsátáshoz törvényben előirt

, -,-><■ évbe a bíróság határozatában
1 gyan 5 -1 : rvet y, 0 '• ^ an®Vk, beszámítás tárgyává tett időelmulása | késnék, becsesnek es 

telező intézkedésé folytan a töltete j . '‘b , ámit- Gyakorlatban, a való j tartanak, hogy ahhoz
,es Ä ! Ä , Jm ez

I már annvit ielent, hogykodási hely, viselet vs 
tekintetében külön rendőri szabályok 
ala vannak helyezve, melyeknek 
megsértése esetében kivételes szabad­
ságukat az igazságügyminiszter visz- 
szavonhatja s újból a fegyintézetbe 
kerülnek s most már valóban életük 
fogytáig ott töltik tovább büntetésü­
ket, mert |megjavulásukra alaposan 
rácáfoltak es azt bizonyították be, 
hogy arra nem méltóak.

Minden szükséges feltétel fennfor­
gása eseten tehat egyesek valóban 
szabadságra jutnak feltételesen s ha 
erkölcsileg teljesen meggyógyultak 
és a társadalom törvényes rendjébe 
be tudnak illeszkedni s annak tételes 
rendelkezéseivel összeütközésbe nem 
kerülnek, fegyházbüntetésük eleiük­
nek fogyta előtt véget ér, vagy he­
lyesebben szabadon élvezheti még 
hátralevő eletet s szabadsagában 
élete végéig meg is maradhat, ha 
ellene többé erkölcsi kifogás föl nem 
merül s magatartásában a társadalom 
törvényéhez simul és az állam és 
társadalom törvényes rendje ellen 
még csak a legcsekélyebb bűncse­
lekményt sem követ el.

A feltételes szabadságra bocsájtás 
tehát nem is jelent teljes és korlát­
lan szabadságot, csupán szabad 
mozgást és jogcímet arra, hogy az 
azzal megjutalmazott életrendjét, va­
lamint annak élettani és erkölcsi

mar annyit jelent, hoev neki a lb 
évből már 3 és fél esztendő eltelt s 
ennyivel az már megrövidült, vagyis 

és fél esztendő eltelte után ha azI 1
előirt összes egyéb követelményeket 
életével igazolja, komoly reménye 
lehet ahhoz, hogy ismét szabadságot

melyet magukra nézve annyira érté-
szükségesnek 
mindannyian 

majdnem egyhangúan és azonos 
eleiösztönnel utolsó leheletükig olyan 
görcsösen, szívósan és letörés, meg­
semmisülés nélkül ragaszkodnak. De 
ugyanezt a drága és istenadta leg­
főbb és legnagyobb kincsét és er­
kölcsi jót másoktól rendszerint és 
kivétel nélkül olyan kegyetlenül, em-

í bertelenül, szívtelenül, becstelenül és 
; vadállati módon raboltak el' sokszor 
] nevetséges és igazán kicsinyes okok- 
I ból és célok elérhetése végett ! Vaj- 
; jón melyik gyilkos ölt már nemes 

célzattal, ideális célok szolgálatában 
és a mindenkori erkölcsi és társa­
dalmi rendnek fenntartása, megmen­
tése, vagy megerősítése érdekében ?

Természetesen itt csak a közönsé­
ges és általánosságban, a minden­
napi életben ismert gyilkosokról s 
nem a politikai megtévesztőitekről, 
vagy rajongókról s nem is az őrül­
tekről, vagy a pogány vallásokban 
szertartásos emberi áldozatokról van 
szó. (Folytatjuk.)

Három nagy francia pénzintézet bukását 
idézte elő az Aeropostale vállalat botránya

Parisból jelentik : A Companie Ge­
nerale Aeropostals összeomlása újabb 
óriási arányú bankbukást vont maga
után. A Paris Midi jelentése szerint
az Aeropostale mögött álló három 
hitelintézet beszüntette fizetéseit és 
szét dán reggel mindhárom pénzin­
tézet lezárta pénztárait.

A három hitelintézet a következő: 
a Credit Fonciére de Rresil kétszáz- 
millió frank alaptőkével, a Caise 
Commercielle et Industriele huszon­
két millió frank alaptőkével és a
Buyllon-Lafontaine Fréres magán- j 
bank. A Credit Fonciére de Bresil j 
bukását az idézte elő, hogy az inté-

künnlevősége van az Aeropostalenál. 
A fizetésképtelenségről már napok 
óta suttognak, a pénztárak bezárása 
azonban csak most következett be, 
miután nyilvánvalóvá vált, h >gy a 
kamara egyesitett légügyi és pénz­
ügyi bizottsága nem hajlandó meg­
szavazni a kormány részéről beter­
jesztett szanálási terveket. A kor­
mány — mint ismeretes — hatvan 
millió frank állami pénzzel akarta 
szanálni az Aeropostalet és miután 
a bizottság ezt az összeget nem volt 
hajlandó megszavazni, a lappangó 
pénzügyi válság az Aeropostale mö­
gött álló mindhárom pénzintézet­

minden megnyilatkozását és körül­
ményeit kellő körültekintéssel s gon 
dós figyelemmel olyan módon ren­
dezze be, hogy az előirt föltételek 
mindenkori betartása folytán életét 
szabad mozgásban és életmegnyilvá­
nulásban tölthesse, élhesse le.

De feltételes szabadságra sohasem 
kerülhetnek azok, akik nem magyar, 
hanem külföldi honosok. Úgyszintén 
azok sem, akik lopás, rablás, zsaro­
lás, sikkasztás, orgazdaság, csalas és 
gyújtogatás bűncselekménye miatt 
már több Ízben büntetve voltak es 
utolsó büntetésüknek kiállása óta 10 
év még nem telt el.

Az elme adottakból tehát mindenki 
előtt nyilvánvaló, hogy az életfogy­
tiglani (egyházzal büntetett bűnös 
bar nagyon nehezen, igen terhes 
körülmények s minden szükséges 
feltétel fennforgása esetén is csupán 
15 évi büntetésének kitöltése után 
es egyedül és kizárólag teljes meg- 
javulása esetén s az igazságügymi - 
niszter végső döntése alapján, de 
mégis szabadulhat a büntetés alól, 
habár feltételhez kötötten is, de még 
életének bevégezte, elfogyatkozása 
előtt, ha erre lö év alatt kellő javu­
lást és erkölcsi újjászületést mutat 
s ezt életével megpecsételi.

Noshát van-e a letartóztatásban 
eltöltött idő beszámításának a jogi 
rendelkezésen felül gyakorlati jelen­
tősége s ha igen miben áll az ? 
Igenis van, mert a reménybeli sza-

zetnek több mint ötvenmillió frank I ben kitört.

Módosítják Baján a gáz és villan» egységárát

A motorikus egységárak folyó év 
. január hó 1 -vei leptek életbe, inig a 
! malmok és darálók számára megái- 
I lapított még kedvezményesebb egy- 
I ségárak visszamenőleg múlt év ju- 
j lius hó 1-től kezdve a továbbiakig.
! Az áramegységárak végleges el­

számolása mindig az illető naptári 
; ev vegével történik, amikor az ol­

csóbb egységárból származó külön­
bözeiét a villamosüzemek a fogyasztó 

I javára írják, viszont az esetleges 
1 drágább egységárból kiadódó difié- 
I renciát a fogyasztó az arravonatko- 

zólag vett felszólitástól számított 14 
napon belül a közüzemekben befi- 

! zetni tartozik.
; A fenti engedményeket csakis azon 

fogyasztók élvezhetik, akik a már 
esedékes számláikat teljes egészében 

, rendezték.
A világítási időn kívül, külön köl* 

csöndij ellenében használható ugyne- 
j vezett visszatérítő számlálón keresz­

tül elfogyasztott világítási áram ház­
tartási, vagy egyéb célokra (pl. 
salásra, főzésre stb.) 5 ) fillérrel 
he'tő igénybe, mig ugyancsak a

va-
ve-
vi-

tj„v a kisipar mint a mezőgaz- mek igazgatósága javaslatára a szom­
jasáé; súlyos helyzetére való tekin- I bati kisgyülés az alábbi motorikus 
tettel a Városi Gáz- és Villamosüze- ’ egységár módosításokat fogadta el . 
Legalább 1 00<> kwó ra évi áramfogyasztásnál az egységár 3fi fillér.

2 0 0 . . - - lg
3 ' UÜ - •' " /V
5.000 „ - of) "

IGA 00 „ "
15.0(0 . .. .. - •’
20.000 . - ?. ”
25.000 „ n »
30.COO „ . ».

Azon fogyasztók számára, akik I lésnek megfelelő terheléssel legalább 
motorukat az egész éven át legalább 1.000 órán át van egy évben üzem- 
1 000 órás kihasználással használják, ben, az egységárak a következők: 
tehát akiknek motorja teljes terhe-
Legalább 3.000 kwó-ra évi fogyasztásnál az egységár 36 fillér.

5.0C0
10.0C0 >, I. ti

fokozatosan csökkenve 30/ 00es így
kilowattóránál már 18 fillér

Évi 2 000 órás kihasználás esetén 
ezen egységárak még 2—2 fillérrel j eg>se8ar 
kedvezőbbek lesznek.
Legalább 1.000 kwórn évi fogyasztásnál 

•5'0 
„ 2.000
„ 2.500

Legalább 3.000 kwó-ra évi fogyasz­
tásnál az egységár 26 fillér és igy 
tovább fokozatosan csökkenve 30.000

28 „
26 „

A rendkívül olcsó gabonaárakra 
való tekintettel malmok és darálók 
számára a továbbiakig 

i érvényesek :
a következő

1

az egységár 30 fillér.
29
28

n 27 »

lágitási időn kívül használt, akkumu­
látortöltésre szolgáló háromfázisú mo­
tordinamós, vagy háromfázisú egyen­
irányító berendezések által elfogyasz­
tott árammennyiséget ipari áramnak 
számoljak el.

Főkép a külvárosokban lakó pol­
gárság csatlakozásának megkönnyit- 
hetése céljából egy évi próbaidőre a 

; villamosüzemek a csatlakozó főveze­
téknek az oszloptól a ház faláig, 

j vagy a tetőtartóig terjedő 30 írté- 
. térnél nem hosszabb légvezeték sza­

kaszának a költségeit nem számítják 
fel, aminek következtében a főveze­
tékek a jövőben mintegy 25 száza- 

j lekkal kevesebbe fognak kerülni.
A tővezeték háztulajdonosoknak,

I vagy közalkalmazottaknak már 15 
: pengő befizetése ellenében is elké­

szíthető, a hátralékos részre pedig 
legfeljebb 3 hónapi részletfizetési ked­
vezmény nyújtható, feltételezve azt,

kilowattóránál már 18 fillér.
Ugyanezen egységárak érvényesek 

a cséplésre is.

Ehhez teljesen hasonló módon 
mindazon utcákban, ahol 3 gázveze­
tékeknek programmszerü kicserélése, 
vagy megerősítése folyomatban van. 
a gázfogyasztók csatlakozásának meg­
könnyítése céljából a gázcsatlakozó 

. vezetéknek az utcai csőhálózattól a 
ház faláig terjedő részét a közüze-

/
,,lit -
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mek díjmentesen elkészítik abban az 
esetben, ha a fel a csatlakozásra vo­
natkozó megrendelést legkésőbb az 
utcai csőszerelési munkálatok meg­
kezdéséig eszközli.

A csatlakozásra vonatkozó ked­
vezmények folyó hó 9-től kezdve 
érvényesek és ugv ezek, mint a 
fenti előnyösebb egységárak a tör­
vényhatósági bizottság jóváhagyásé 
tói feltételezetten lépnek csak eleibe.

Örömmel üdvözöljük a közüzemek 
igazgatóságának fenti javaslatát, 
amellyel újabb bizonyságát adta an­
nak, hogy amit a mérleg szempont­
jából a lehetőség erre megvan, azon­
nal igyekszik a logyasztóközunség 
segítségére lenni.

Pénteken délelőtt tárgyalják dr. Elmer 
Dezsőnek, dr. Mamusith József ellen 

indított sajtópőrét
URANIA

A gimitazUsm márc. 15-iki
ünnepélye

A Ciszterci Rend bajai III Béla 
reálgimnázium Tóth Káimán-önképző- 
köre március 15-én d. u. 5 órakor a 
nagyközönség részére hazafias ün­
nepélyt rendez az intézet tornater- 
termében s erre az érdeklődőket tisz­
telettel meghívja.

Műsor:
1. Hiszekegy.
2. Szatrnáry : A szabadság napján, 

szava’in S‘yk i István, Vili n t
3. Petőfi: Bgy gondolat hm. eu • 

gémét, melód ráma, elő idja Jávor 
Mihály, Vili. o t , zongorán k:séri 
M iver I nre, Vili. o. t.

4. Ünnepi beszéd, mong a Csap 
lár Komád, ciszt. r. tanár.

5. Petőfi, M-skolc'.y ; K tlu végén 
kurta kocsma . . . melodráma, elő 
adja Mamusich Tibor, Vili o. t., 
cimbalmon kiséri; Varga Pai, Vili .o t.

-6. Tóth Kálmán „Szülőföldem 
tája“ c. költeménye (Bajai hangúin 
tok), melodráma, előadja Lukin 
Sándor, Vili. o. t. Zongorán kiséri 
Vág Janos, Vili. o t., a senekisé- 
ret szerzője.

- 7. Nagybercsényi Miklós, kuruc 
népdal, trió. Előadják : Szén József 
VI. o. t. (hegedű), V tg János, Vili. 
o: t. (zongora), Borovy József kar 
nagy (gordonka).

8. Hangulatképek március idus in. 
a. Bereczki Pisti ka, b. (A bácskai 
költő álma. Trió. Tenvi Klímán 
VIII. o t. (öregdiák) [Jeli István, VIII 
o. I. (a költő szellem 4, Virgi lo­
ván I, o. t. (kisdiák ) zongora i kíséri 
Vág János, Vili. o. t.

9 Tíclger: Nem, nem, soha ! Elő­
adja a gimnázium ének és zenekara. 

10. Himnusz.
Belépődíj nincs. Szives adományo­

kat az Ifjúsági Segítő Egyesület 
céljaira hálásan fogadunk.

Az előadást délután 5 órakor 
pontosan megkezdjük.

/// igazgatóság.
— Kongregácíós gyűlés, a bajai 

Urak Szent László Kongregációja 
holnap, pénteken este egynegyed 7 
órakor a belvárosi plébánia templom 
oratóriumában ájtatossági ülését tartja. 
A tagok pontos megjelenését kéri és 
vendégeiket is szívesen látja a kong­
regáció vezetősége.

— Hazafias összejövetel. Régi
nemes tradíció folytatásként a Bács­
almási Úri Kaszinó március 14-én 
egyesületi helyiségében társas vacso-; 
rát rendez és igy emlékezik meg az 
1848. évi eseményekről. .■

— Iskolalátogatás Madarason.
Szerdán, 11-én a ft. Érseki Hatóság

A bajai törvényszék pénteken 
délelőtt kilenc órakor kezdi meg 
annak a sajtópernek a tárgyalását, 
amelyet dr. Elmer Dezső indított dr. 
Mamusich József ellen a múlt ev 
augusztusában megjelent „Kliens- 
hajhászás“ és „Szemesnek áll a 
világ“ citnü cikkek miatt. A tárgya­
lás iránt óriási érdeklődés nyilvánul 
meg — még a fővárosi sajtóban is 
— nem csak azért, mert az inkrimi­
nált kifejezések súlyosak, hanem 
azért is, mert a tárgyaláson napi­
rendre kerülnek az ügyvédi erkölcs 
és az ügyvédi egriztercia nagyje­
lentőségű kérdései.

A „Szemesnek áll a világ“ című 
cikk többek közt a következőket 
mondja :

„Dr. Elmer Dezső, ha egy kis

taktika segélyével, ha egy kis manov- 
rirozással is, de mégis csak célhoz 
ért, mert az ügyvédi kamara öt ren­
delte ki néhai dr. Kiss József iro 
dája részére gondnokul “ — „Érde­
mes volt ennek az irodának meg­
szeg ezeseért egy kicsit súrolni az 
üg> védi rendtartást is, mert bizonyos, 
hogv Elmer a törvényben tiltott 
eljárással jutott ehhez a gondnok­
sághoz." — „ Az ügyvédi kar érdeke 
követeli tehát, hogy ezzel az üggyel 
újból foglalkozzunk, mert felháborító 
az. hogy egyesek inkorrekt maga­
tartása az ügyvédi karra árnyékot 

j vessen.
A tárgyalásra sok tanút idéztek 

be Bácsalmásról es Madarasról úgy, 
j hogv hosszabb ideig tartó tárgya - 
I lásra van kilátás.

11

2 napig
lesz műsoron

Ujjal mutogatnak
Zágrábban Suffflay Milán gyilkosára..

Becsből jelentik: Kerülő - >//, Zá inihh 7 bh rke:ő hírek .<-> 
a bor rát fára robban U--rr / ,* a
egyetemi tanár yyi' kosa H hírek nnt febntii 11 - n n \, 
Odbrana néni szerb titkos diktatxira reizet ülésén határoztok 
hogy a „Fiatal /D-- íifia“ Mik
hajtja regre Su/flgy ellen a mereng etet luk: - ,< rábízott '■ ; ■
teljesítette is, míg a y>arodna 'fii).um emberei ezalatt a kon géket 
őrködtek, neh így a tettes es ] • fogjak. eiigy tettébioi un ga fű 
dály ózzák. A gyilkosságot t határozó gyűlésen Belimarkovies ' il'or- 
non. u zágrábi (érpárún sn >k elnökölt. Jukics, a gyilkos - aki 
eg géb kent foglalkozására nezr-- >>#„/« ■/ v ,,* > 7» <oa> >. nnnnni n. ti ■ 
rigón rendezte a: olasz és magyar ki - elleni tüntetést Víz
a tünfetőgyü est Bedékoro s Páni- '.a. a zárolt hírhedt »>•«</»>» inát; 
testvérit aga hírfa őss:< kö, -fi ■/

áltril kinevezett WittendorKr István 
bácsalmási espereskerulcti islo »kilá­
togató a mada-asi róm kai. elemi 
népiskolákat meglátogatta. A tapasz­
talt vallaserkölcsi es hazafias neve 
lesért, valamint az élért tanítási ered­
ményekért elismerését fejezte ki

Ma, csütörtökön este lesz a 
Liszt Ferenc-Kör legszebb hang­
versenye. Közel egy évi táx 
után kedden ismét Budapesten • i: • 
szőtt Szigeti József, a legnagyobb 
magyar hegedűművész, aki ma este 
városunk és megyénk előkelő zene 
érte közönségének világhírű verj me 
A nemzetközi hang versen vpó dilim 
egyik legelőkelőbb művésze Szigeti 
József, aki ma az első helyen áll a 
magyar zenei géniusz külföldi kép 
viseletében. Jobb nagykövete igazán 
alig lehetne zenekultúránknak nála, 
akit egész művészi lénye az ilyen 
előkelő hely betöltésére predesztinál 
Budapesten kívül Szigeti csak Báján 
és Debrecenben játszik. A mai há­
romnegyed 3-as vonattal érkezik ál­
landó zongotitidserőjének, a Is éves 
Nikita de MagfiTofT orosz hercegjtar- 
saságában. Réméljük, hogy közönsé­
günk felismeri és kellően értékeli a 
mai hangverseny zenei fajsulyát és 
mindenki meghallgatja Szigetit ma 
este fél 9 kor- a Nemzeti Szálló ter­
mében.

— Az „Ucclög párnája" a Le­
gényegyletben. Tóth. Kálmán szín­
müvét Az ördög’párnáját á Katolikus

Legényegylet műkedvelő gárdái adj 
elő nwucius 29-cn a Tóth K már 
ccntennárium alkalmából A r ide 
zést Kurta ,István városunk k zön 
segének nagyon kedvelt és sek hi 
vatasos színészt felülmúló műké 'vei 
szereplője végzi. Szerepelnek még 

Wáb! Ke .1. i.’ iM I’.-Kané, P 
Jo/sef, Lukacs Juci, Kurta 1st. m / 
szerep’ők neve már fen vés garmci 
a siker melleit.

Az iparlestület a vitéze ke 
és frontharcosokkal együtt űnr r*pl
március 15-ét. A március i ik 
ünnepségek sorából kimagaslil 
bajai Ipartestület nagyszabású dr 
népi programmá Az Ipartestül t t 
Vitézi Szűkkel és a Frontharcos Szí 
vétséggel együttesen rendezi ház, c 
ünnepélyét Az ünnepély vasát naj 
délután 3 órakor az Ipartestillet -lő 
adási termében lesz. A pontos v L 
sort holnap közöljük

— Bélrenyheség, a máj és < c
utak hantalmai, gyomor es bélhu >i 
aranyeres bajok esetén a természr'e 
„Ferenc József" kcseniviz gyor.-.r 
és fajdalom nélkül megszünteti i 
hasiszerv'ek pangását. Sok évi k -i 
házi tapasztalat igazolja, hogv t- I 
Ferenc József viz használata b»4 
működést kittien szabályozza.
A Ferenc József kesemviz gyóg 
szertárakban, drogériákban és 
szerüzletékben kapható.

' . ’ .......... .

V 1931. március 
' 11-én, szerdán

d. i. es fel U-kor.

. j 1931 március
t K
|| 12 én, csütört.
Ü d. u. ti es fél 9-kor.I
. .. Nagy reklám mtWor 
|| olcsó helyárakkal i

i MENNY 
1 PORIÉN

ibo sym
tij ti ni;i világ lilmje

Asszony
Ä FRONTONa

A

Lg; irosz herceg és egy 
• .einet asszony szerelme 
It felvonásban. o —o

•Két fartőit érzésű sze­
relmes ember megkapó 
lelki rajza ez a film s 
a habotu inkább csak 
keretül szolgál hozzá.
Az id'ii szezon első 
legszebb NÉMA filmje

Ezt követi :
Kedves hangos vígjáték

Amor a há­
lókocsiban

Beszéli, éneklő, zenélő 
hangosfilm 10 fv.lv. ban.

Főszerepben :
LUCY ENGLISCH és

ALBERT RAULIG.
Olcsó helyáraik.

Páholyülés 1.20, fenntartott - heiy 1 
pengi; zsöllye Z0 fillér; témkis- 
nzék 50 fillér, körszék 30 filler
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Rádió.
Március 12, csütörtök.

ki kiállási ház ni! és kertnél felénél 1

9 15: üiájiioíonhangverseny. 
9.30: Hírek — í',-1 : A hangverseny 
folytatása. - • H iú: X'izallasjelcmés.
- I'd • Deh h..ia:'g-zö az Egyetemi

: -inptomból, iu-nant-jeientes. — 
2.1. : Szalot.zut.kan , .ingverseny.

-- ! 2.25 : Hitek — 12 35 : A hang-

i
erseny folytatása — l : Pontos
lőjelzes, időjárás- es vízállásjelentés.

- - 2.45 : Hírek, élelmiszerarak, piáéi
á ak, árfolyamhirek. — -1 : Az isko- .
lankivüli népművelés rádióelőadása.
— Utána : Fontos időjelzés, időjárás- 
es vízállásjelentés. — 5.10: A ni. 
k:r. Földmivelesügyi Minisztérium 
rádióelőadássorozata. — 5.45 : Hang­
verseny. — 6.45 : Angol nyelvokta­
tás (J. \V. Thompson). — 7.2U:
Vándor Kálmán felolvasása. — 7.50: í 
Szinmüeiöadás a Stúdióból — Utána : ' 
Pontos időjelzés, időjárásjelentes, es
hírek. — Majd : 
ganyzenekaráíiak 
11 : A m. kir.

Ka ’z tié'.i es
hangversenye

honvedgyalcgezred
zenekarának hangversenye.

Március ti, péntek.
9.15 : A Mándits szalonzenekar 

hangversenye. — 930: Hírek, á 
hangverseny folytatása. — 11.10: 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. — 12: 
Deli harangszó. — 12.05: A rádió 
házikvartettjének hangversenye. — 

5

Tisztelettel értesítem Baja 
és vidéke t. közönjéé ét, 
hogy tióki zletemet —

9 9* ' Hírek. A hangverseny folyta 
tása. — 1: Pontos időjelzés, időjá
rasi és vizáliásjelentes. — 2.45: Hí­
rek, élelmiszerarak, piaci árak, árfo- 
ivamhirek. — 4: özv. Pósa Lnjosné 
iV4v/lvss<*sí*, — zl,4o Pontos idője 
zés, időjárás es vízállásjelentés, hírek. 
— 5: Tót-magyar nyelvoktatás. — 
0.25 : 36-ik Rá ez Laci és cigányze­
nekarának hangversenye. — 0.15 : 
A „Rádióélet“ félórája — 0 4-J - Ra 
dió amatőr posta. — 7.3;: Gramo 
fonhangverseny. — 8: „Az értime- 
szedes. 8 30: A m. kir. opera- 
ház, tagjaiból alakult zenehar hang­
versenye. — Utána : Pontos időjel­
zés, időjárásjelentes, hírek. — Majd : 
Szabó Guy László jazz zenekarának 
hangversenye.

Corsó
cukrátzdii

néven gr. Z chy Bódog- ér 
3 sz. alatt (volt Xc. él 
Armin féle helyisé ’ben)

f. hó 15-én megnyitom.
A tisztelt közönség 
további párt ogását kéri

Peagiit Jenő
cukrász Erzsébet kir -u 34.

A haja; kir.jbirógág tn:nt >kvi. hat
18870,1930 tkvi. szám.

Árverési hirdetmény- 
kivonat.

Hajai Takpfcn. tsr R-. végrehajtatonak 
.1 köti tv József és neje Gyi.kity Petronella 
végrehajtást szenvedő« ellen indítóit vég- 
renajtási ügyében a telekkönyvi halóság 
végrehajtási árverést lsio 1’ — f 
köve,elés valamint a csaliakozottaknak 
kimondott dr. Mamasich Józsefnek 7", p 
t5kt és járuléka behajlása végett a bajai 
kir. járásbíróság területén lévé, Baja- 
szenustvan községben fekvő, s a baja- 
zcnUstvani GS4 szu. betétben A, j- 1 
sorszám 4SI8 hrszámu 3Ő57 négyszögöl
szóló 827 pengő kikiáltási árban; baja-
széntjríván 1180 szu. betétben A I 4 
aorszam 4985|2 hrszu. 4 nőid 847 négy- 
Bzögöl szántó 2800 I> kikiáltási árban 
bajaszentistváni 144:. szu. betétben A I 14 
sorszám 3250, 3257, 3268, 3259 brszám 
“0l néSysz"gol rét 710 négyszögöl szántó 
120 négyszögöl ház és udvar. 60 négy- 
szegői kert 888 P k.k.áltási árban . 
bajaszentistváni 2206 számú betétben 
A 1 1 sor. 2293 hrszámu 55 négyszögöl 
kert negyed rés. illetőség 27 P kikiáltási 
arban , bajaszentistváni 2781 számú 
betétben A. j 1 sor. 3001 1 hrszámu 
370 négyszögöl szőlő l x, pengő kikiáltási 
árean elrendelte.

Az árverést, 1931. évi április hó 8. 
napján délután 3 órakor a telekkönyvi 
butóság^hivat&los helyiségében Mátyás 
*T.-tér 4 szám 20 ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a

szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
márc. 9-től márt 16-ig.
Gyarmati Emil 

Dr. Hakray Líszlc
gyógyszertára.

Saját gyártmányú

3drb.
ruhatarló

26 filléi
UTR Y-mil.
Telelőn : 280. Erzsébet k,. .-ut a 38.

mmmm I

VARRÓGÉP
s

SZAKSZERŰEN
gyors;”

singer varrógép rés&.tÍrs

Erzsébet királynééiig 1Q,

;i többinél kétbarmadánái mars nivaty, 
áron nem a lhalóKs i-..

Az árverezni szándi-L-"zok k- Iv u>k bé 
astpénzlll a kikiáltási ár lu szMaiékát 
zf-aapvnshen v«„\ az 18-1 l.X. c 4; 
t-áhan Uiegbat'irozoil árteíx annual számí­
tolt ovadí akéj I> . i !‘-kpapii,'slian i . iku; - 
á. Uuéi letenni, nogy a omiatt erűi j, e v 
lege» túréi le'.éthe helyezéséről kálitól! 
letéti elismervényt a kiküldöttnek á adni 
és az árverési fettételeket Mái-ni ('883, 
LX. t, c. 147., lát ., HC. 3)1 ; 19(8. XL 
I o. 21. 6)

Az, aki az ing «dinért a kikiál á i ér 
I nál magasabb Ígéretet tett, ha ti. rbt t 
, gérni senki sem akar, köteles nx orr ■ \ 

ban a kikiáltási ár százaléka szerit í t teg 
állapított bánatpénzt az á:tale. igéit ál 
ugyanannyi százalékáig kiegéjziteni 
;1909. XLI. 25. ?.). 

haja, 1981. évi január hó 15 ón.
Vczvny. I,. k. kir járás rir).

A kiadmány hiteléül : Sajtor János ki .do
at -a*

.-w v*c •<*■*£■' 'iMUnWr:1 Ifi,.’ -,?xr >. 2» I

Raktáron ióvö sezlonok, matracok s mindvnfólu kárpitos
bútoraim

í a a hifii »ál& Sff sí Re* raw fi M

szövettel bevont sexkmok mar 8li pengőtől.

SCHAíFLER MÁTYÁS
kárpifGSDál. Gró( Zichy Bódog tér 1. (Hitel Bank alatt.)

Javítások és alakítások.
mr.nn-n.irM., «lOHBeaae

ömílcerllés
Dicséng V á r t in á n y a i t 

r e n d k i v ü I
hozz a
forgat o m ti a

Utry Pál Fiai.
Baja. Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon : 280.

A1ŐVARRÓGÉP
PRECÍZIÓS
MUNKA

EZÉRT
ÓVATOSSÁGI
A BESZERZÉSNÉL■

Milyen varrógépet?
ÉN MÉGIS

SIMGER-VARRÓGÉPET VESZEK,

MERT i elsőrangú minőséget jelent,
MERT * a Singer-gyár a precíziós munkák előállításában évtize­

des tapasztalatok felett rendelkezik,
MERT: a Singer-varrógépek ára nem magasabb, mint más 

gyártmányé.

I./? Singer.varrógépek az égés* világon a legjobbaknak vannak elismerve

Kényelmes fizetési feltételek I
Állandó díjmentes tanfolyamok a kezelésben, minden Singer-üzletben

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BAJA, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 10. SZ.

FOGALOM a közönség körében az a 
tisztaság, rend és előzékeny 

. kiszolgálás melyet •—.

II2O°LPii<i0dmpnv adása mellett ejtünk!■* 1° ISIllllClljy ezen lap előfizetőinek

legolcsóbban nálunk

étkezhet,

menüt kivéve)

mert OLCSO árainkból külön kedvezményképpen 
1 50 es

0 enged m én y t ad un k { 
költsége sent az érkezéskor, sem az 
utazáskor, mert szemben vagyunk a

,, KELETI pályaudvarral.
níDl-^uYendégszeretette! várjuk családi szállodánkban.
I AHK NA(A SZÁLLODA, Budapest, Vili., Baross-tér 10. 

(Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)
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SEMMI!
Nyomatott az ,UJ íl ET* r-.t. könyvnyomdájában Baján.

■ffipi #8
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